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ΕΡΩΣΗΗ 1 

Ρευςτά είναι τα ςϊματα που παρουςιάηουν ροι, (πχ. Σο «τρεχοφμενο» νερό τθσ βρφςθσ) 

όπωσ τα υγρά και τα αζρια. 

Σο ςχιμα τουσ δεν είναι ςτακερό. Παίρνουν το ςχιμα του δοχείου που τα περιζχει. 

 

ΕΡΩΣΗΗ 2 
Η πίεςθ που αςκεί ζνα υγρό που βρίςκεται ςε ιςορροπία, ςε κάκε ςϊμα που είναι βυκιςμζνο 

μζςα ςτο υγρό, ονομάηεται υδροςτατικι πίεςθ. 

Αντίςτοιχα θ πίεςθ που αςκεί ο ατμοςφαιρικόσ αζρασ, ονομάηεται ατμοςφαιρικι πίεςθ 

 

ΕΡΩΣΗΗ 3 
Η υδροςτατικι πίεςθ , ςε ζνα οριςμζνο βάκοσ ςτο υγρό, οφείλεται ςτο βάροσ του υγροφ του 

δοχείου 

 

ΕΡΩΣΗΗ 4 
Η υδροςτατικι πίεςθ, μετριζται με τθν χριςθ ειδικϊν οργάνων, που ονομάηονται μανόμετρα. 

το εργαςτιριο του ςχολείου ζγινε χριςθ ενόσ μανομζτρου (ανοικτοφ τφπου) για τον 

υπολογιςμό τθσ υδροςτατικισ πίεςθσ, ωσ υψομετρικι διαφορά ανάμεςα ςτθ ςτάκμθ του 

υγροφ ςτθν αριςτερι και ςτθν δεξιά ςτιλθ του  οργάνου.                          

 

 

 

 



ΕΡΩΣΗΗ 5 
Α. ςωςτο το γ). Η υδροςτατικι πίεςθ δεν μεταβάλλεται αλλάηοντασ τον προςανατολιςμό τθσ 

μανομετρικισ κάψασ (πχ από κατακόρυφθ ςε οριηόντια κζςθ) 

Β. ςωςτό το β). Οςο μεγαλϊνει το βάκοσ βφκιςθσ τθσ κάψασ του οργάνου, θ πίεςθ από το 

βάροσ του υγροφ που βρίςκεται από πάνω (δθλ. θ υδροςτατικι πίεςθ) μεγαλϊνει 

Γ. ςωςτό το  β). Όταν βυκίηουμε τθν κάψα του μανομζτρου ςτο ίδιο βάκοσ h (πχ ςτα 12 cm) ςε 

δοχείο με νερό και ςε δοχείο με αλατόνερο (μεγαλφτερθ πυκνότθτα) θ υδροςτατικι πίεςθ, 

μεγαλϊνει 

Δ. ςωςτό το γ). τθν ελινθ λόγω τθσ μικρότερθσ επιτάχυνςθσ τθσ βαρφτθτασ 

(
1

g g
6

 
 ), θ υδροςτατικι πίεςθ κα μειωκεί, αφοφ και το βάροσ τθσ ίδιασ ποςότθτασ 

νεροφ κα (w=m.g) κα γίνει 6 φορζσ μικρότερο. 

Ε. ςωςτό το α). Η υδροςτατικι πίεςθ, είναι ανεξάρτθτθ του όγκου του νεροφ ι του ςχιματοσ 

του δοχείου. ¨ετςι ςτο ίδιο βάκοσ γλυκοφ νεροφ (πχ ςτο 1μζτρο,) θ πίεςθ είναι ίδια είτε 

είμαςτε ςε μια πιςίνα, είτε ςε μια βακιά λίμνθ. 

 

ΕΡΩΣΗΗ 6 

Η υδροςτατική πίεςη είναι ανάλογη : 

 Σου βάθουσ από την επιφάνεια του υγροφ 

 Tησ πυκνότητασ του υγροφ και  

 Σησ επιτάχυνςησ τησ βαρφτητασ 

 

 

 

Όπου p, η υδροςτατική πίεςη ςε   

 

ρ η πυκνότητα του υγροφ, ςε kg/m3 

g, η επιτάχυνςη τησ βαρφτητασ ςε m/s2  

h, το βάθοσ από την επιφάνεια του υγροφ, ςε m 

 

ΕΡΩΣΗΗ 7 
 

 Τδροςτατικι / βαρφτθτα(βάροσ υγροφ)/ατμοςφαιρικι /βάροσ 
 
 Μανόμετρα 

 
 Βάκοσ / πυκνότθτασ / επιτάχυνςθσ τθσ βαρφτθτασ 
 
 βάκοσ 

 

ΕΡΩΣΗΗ 8 
 1Λ, 2Λ, 3, 4Λ 
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